### 我市召开侨助高质量发展工作座谈会 以高质量侨联工作助力高质量发展

本报讯(云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 何敏婷)9月10日,云浮市侨 助高质量发展工作座谈会召开,深入学 习贯彻习近平总书记关于侨务工作的 重要论述精神,总结交流上阶段工作经 验,研究部署下阶段侨助高质量发展工 作。市有关领导出席会议并讲话。

会上,云浮市侨联、云安区、罗定市分别进行经验交流,与会领导同志结合各自工作实际,围绕"以高质量侨务工作服务云浮高质量发展"进行交流研讨

会议要求,要创新工作思维,聚焦 市委工作重点,谋划做好侨务工作。深 化"党建带侨建",打造一批侨胞之家、 侨法服务工作站、侨史馆等侨务工作

点,广泛凝聚侨心、汇聚侨力;推动侨助 "百千万工程",在"侨心林"打造、"以侨 为桥"招商引资、侨助"云品出海"、以侨 促贸等方面持续发力;塑造云浮特色侨 务工作品牌,在对外宣传讲好云浮故 事、打造侨联直播品牌、向上争取特色 活动等方面持续发力;打好"五外联动" 组合拳,以资源共享、优势互补、渠道共 建为核心路径,深化侨胞、侨商、侨智与 云浮发展深度融合;做好联络联谊主责 主业,全面摸清侨情,聚焦侨界群众诉 求和"急难愁盼",用心用情开展为侨服 务。要加强组织领导,坚持服务中心大 局,做好示范引领,建强侨联工作队伍, 完善侨务工作机制,切实推动侨联各项 工作落到实处、取得实效。

# 云浮市住房公积金管理委员会五届五次会议召开 坚持民生为本 用好用足住房公积金

本报讯(云浮融媒记者 梁学文 冯荣昌 通讯员 刘水娣)近日,云浮市 住房公积金管理委员会五届五次会议 召开,听取市住房公积金管理中心 2025年上半年工作报告,并表决通过 云浮市住房公积金管理委员会第五届 主任委员人选。

会议强调,要用好用足住房公积金,凝心聚力推动住房公积金工作高质量发展,充分发挥住房公积金职能作用,助力全市房地产业高质量发展。要坚持民生为本,筑牢安居保障根基,持续扩大制度覆盖范围,努力让更多职工享受到制度红利。要坚

守安全底线,确保资金绝对安全,时刻绷紧安全这根弦,不断完善内部管理和风险防控机制。要深化改据创新,提升管理服务效能,深化数据共享和业务协同,努力实现"数据多的路,群众少跑腿"。要强化各合力,形成齐抓共管的工作格局,共同时无浮市住房公积金事业谋划好、发展好。要永葆清廉本色,筑牢思素和履职能力,打造一支过硬管理队伍,为公积金事业健康发展提供坚强保障。

#### 全民迎全运 相约粤港澳

# 十五运会云浮赛区首批遴选入围企业集中签约为云浮赛区提供安全食材

本报讯(云浮融媒记者 林峰邓渭滨)9月9日,第十五届全国运动会云浮赛区首批遴选入围企业签约仪式在市区举行,首批14家入围企业现场签约,共同承诺为十五运会云浮赛区提供安全食材。

签约仪式上,首批遴选入围企业代表依次与十五运会云浮赛区食品专仓工作人员成功签约,标志着十五运会云浮赛区全品类食材供应进入实质性阶段。自今年3月以来,云浮赛区食品安全和反兴奋剂风险防控专班根据省、市

执委会有关工作要求,全力推进十五运会云浮赛区食品采购供应和质量安全保障各项工作。目前,云浮赛区食品专仓已正式运行,第一批运动员(含清真)六大类食材共656件已由广州运回并入库。

签约企业代表表示,十分荣幸能 人选十五运会云浮赛区的食材供应 商,接下来将认真按照云浮赛区执委 会的要求及合同约定,全力以赴做好 食材供应工作,坚决完成这一光荣 使命。

### 新兴县中医院易地新建项目顺利推进

#### 已进入装修收尾阶段

本报讯(通讯员 杨俊怡 陈鹏) 近日,新兴县中医院易地新建项目施工 现场呈现一片繁忙景象,各项工作正有 条不紊地推进,以确保项目如期投入使 用。作为当地备受瞩目的民生工程,该 项目建成后,将为推动中医药传承创新 发展、提升群众健康福祉注入新的强大 动力。

在项目施工现场,笔者看到,崭新的建筑外立面已全部完工,现代化的设计风格与传统中医药文化元素相得益彰。走进内部,工人们正在各自岗位上

忙碌着,进行最后的装修细节处理。
"目前,新兴县中医院新建项目的

整体进度已达90%左右,现阶段主要进

行铺地胶、天花板等装修工作以及园林的收尾。"项目负责人介绍,为确保按时高质量交付,施工团队优化施工流程,并加大人力、物力投入,目前各项工作进展顺利。

新兴县中医院新建项目配备先进 的医疗设备,打造多个特色诊疗科室, 将充分发挥中医药在预防保健、康复治 疗方面的独特优势,进一步提升医院的 医疗服务能力和水平,为广大群众提供 更加优质、全面的中医药健康服务。同时,注重营造浓厚的中医药文化氛围, 打造舒适宜人的就医环境,让患者在接 受治疗的过程中,感受中医药文化的博 大精深。

### 云安档案馆藏资源上新

### 9件外事礼品入"馆"

本报讯 近日,云安区人民政府办公室、云安区档案馆联合举行外事礼品(实物档案)首次移交进馆仪式,进一步规范云安近年开展国际友好交流活动所获赠外事礼品的保存与保管工作。此次移交的外事礼品包括象征云安区与韩国海南郡友好关系的木字牌匾等共9件。

据了解,此次移交的外事礼品(实物档案)主要为2023年9月至2025年2月期间,云安区人民政府在与韩国海南郡开展对外交流合作及接待外宾等外事活动中所获赠的纪念品、工艺品及地

方特色物品等。这些礼品是云安区对外交流与合作历程的重要历史见证,承载着双方友好交往的珍贵记忆,具有重要的史料价值和文化意义,将进一步丰富该区档案馆外事礼品(实物档案)的馆藏资源,提升馆藏多样性与代表性。

云安区档案馆有关负责人表示,接下来将按照实物档案要求妥善保管这批珍贵的外事礼品。同时,联合区政府办公室一起充分挖掘每件外事礼品(实物档案)的背景故事,真正发挥档案"存凭、留史、资政、育人"的作用。

(通讯员)

# 微容科技蝉联"2025年中国电子元器件骨干企业TOP100"奖项

本报讯(云浮融媒记者梁湛华)近日,中国电子元件行业协会第九届第三次理事会暨2025中国电子元件产业峰会在江苏苏州举办。广东微容电子科技股份有限公司(以下简称"微客科

技")凭借多年行业经验积累和高端 MLCC创新研发,在本次峰会上被授予 "2025年中国电子元器件骨干企业 TOP100"奖项,这是微容科技连续第四 年获得此荣誉。 据了解,一直以来,微容科技始终 将自主创新体系作为其成长的核心引 擎,依托一支经验深厚、创新能力突出 的研发团队,在MLCC关键技术领域实 现多项重大突破,并不断推动产品迭代

与技术升级,打破国外技术垄断。接下来,微容科技将积极扩大产能,与产业链上下游协同发展,不断提升市场核心竞争力,为中国 MLCC产业注入新动力

# 

### 罗定市太平镇齐心整治路域环境

## 国省道沿线变美了



本报讯(通讯员 谢锦智)近日, 罗定市太平镇全面开展国省道沿线人 居环境整治行动,进一步优化和提升国 省道沿线环境。

太平镇采取"分段包干、责任到人" 的工作方式,将359国道、369省道沿线 划分为若干个包干组,由驻村干部、村 干部协同作战。各工作组通过实地走 访、梳理难点、分析研判,明确整改攻坚方向,统一标准、细化要求,高效推进整治行动。按照路段分段攻坚,采取"扫除-清理-运走"的模式,集中力量清理散落垃圾、杂草杂物、建筑废料,并调配多辆垃圾清运车等设备及时清运垃圾。同时,细致清理粘贴在国省道沿线候车亭、电线杆等地方的小广告。在为

期数日的攻坚行动中,共清理垃圾约30车,清除破损广告牌、小广告50余处,有效维护了干净、整洁、有序、安全的路域环境。

整治行动期间,太平镇积极宣传动 员群众参与人居环境整治,让国省道沿 线环境整治与和美乡村建设政策深入 人心,增强群众爱路护路意识。同时, 引导商户、群众自觉落实"门前三包", 形成共建共治共享的良好局面。 接下来,太平镇将持续强化日常巡

查与动态管控,力求整治一段、守住一段,不断巩固国省道沿线整治成果,并持续推动辖区内主干道沿线风貌提档升级,改善人居环境,奋力谱写"百千万工程"三年初见成效的新篇章。

#### (上接第1版

### 气壮山河!

"中国人民抗日战争是艰苦卓 绝的伟大战争"

"九一八,九一八,从那个悲惨的时候……"

3日,北京天安门广场,当合唱团 齐声吟唱这首《松花江上》,悲愤交加的 歌声,唤起一幕幕中华民族最沉痛、最 悲壮的记忆。

"中国人民抗日战争是艰苦卓绝的 伟大战争。"习近平总书记言简意赅,诠 释中华儿女用血肉之躯筑起钢铁长城, 赢得伟大胜利、赢得民族尊严、赢得世 界尊敬。 情境歌舞《血染的白桦林》再现东

北抗联英雄的牺牲奉献,舞蹈《殇》讲述南京大屠杀惨绝人寰的一幕……3日文艺晚会上的一幕幕,令现场观众泪流满面。

铁蹄践踏,山河变色,生灵涂炭。 抗战伟大胜利的雄浑史诗中,国家民族 的苦难永不能忘。

惨无人道的屠杀、残酷的"三光"政策、骇人听闻的细菌战和化学战……日本军国主义的野蛮侵略之下,中华儿女血染山河。

开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大、长期牵制和抗击了日本军国主义的主要兵力……在世界反法西斯战争东方主战场,中国以诸多之"最"谱写气壮山河的抗日史诗。

"习近平总书记讲的'艰苦卓绝'四个字,一直萦绕在我耳边。何谓'艰苦卓绝',就体现在这诸多之'最'上。"哈尔滨工业大学副校长范峰说,"中国人民血战到底,以巨大的民族牺牲,对日本侵略者彻底覆灭起到决定性作用。"

"中华民族是不畏强暴、自立自强的伟大民族。"习近平总书记的庄严宣示,让国人热血沸腾、自豪满满。

在民族危亡的紧要关头,四万万同 胞"誓死不做亡国奴"的怒吼,唤醒了蕴 藏在人民之中的澎湃爱国热情和伟大 民族精神

"如果您泉下有知,您的遗愿已经

### 伟大胜利光耀千秋

实现了!"阅兵场上钢铁洪流中,"杨靖宇支队"战旗迎风飘扬。观礼台上,杨靖宇将军曾孙马铖明用手机打开曾祖父的画像,轻声告慰。

"刘老庄连"82名勇士与千余名敌人殊死搏斗,全部牺牲;"血战磨河滩钢铁连"鏖战数倍于己的日军,全连145人仅生还17人;"白刃格斗英雄连"在百团大战中,与敌人展开残酷的白刃

为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了她。战旗方队一抹抹鲜艳的红色, 承载无数英烈的牺牲奉献,映射血火铸 就的民族脊梁。

"当年,面对正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的生死较量,中国人民同仇敌忾、奋起反抗……"习近平总书记的重要讲话,深刻揭示抗战伟大胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗,显示了中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。

当华侨青年毅然归国用生命运送物资,当老百姓在日军扫荡中冒死保护伤员,当母亲把最后一个儿子送上战场……地不分南北,人不分老幼,全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。

同仇敌忾,聚沙成塔。奋起反抗, 涅槃重生。

当年,在敌人的飞机大炮面前,只有落后装备的中国军队浴血奋战。今天,新型武器装备接受检阅,"大国重器"惊艳亮相。纪念大会现场,张治中将军外孙朱一山感慨万干:"从抗日战争到民族复兴,中国共产党紧紧依靠人民,团结一心、发愤图强,才有今天的国力强盛、社会安定、人民幸福。"

"人民是历史的创造者,追求幸福 美好生活是各国人民的共同愿望。"正 如习近平总书记深刻指出,任何时候, 我们都要以人民之心为心、以天下之利 为利,为增进人民福祉而不懈努力。

历经艰苦卓绝的伟大战争,回首波 澜壮阔的峥嵘岁月。抗战伟大胜利彪 炳史册,人民伟大力量不可战胜。

#### 不可阻挡! "人类和平与发展的崇高事业 必将胜利"

3日上午,纪念大会在《歌唱祖国》的激昂乐曲中结束,当8万羽和平鸽振翅飞向蓝天,出生在伊拉克的迪拜中阿卫视记者方浩明流下激动的眼泪。

"看到鸽子腾飞的那一刻,我就哭了。我特别希望中东也能实现和平,特别希望中东人也能过上和中国人一样的生活。"

和平与安宁,全人类共同的梦想, 亘古不变。

当今世界,变乱交织,战火频仍。 人类再次走到历史的十字路口,何去何 从?世界的目光投向和平发展的中国。 坚定守护世界和平安宁,捍卫国际

公平正义,中国始终是中坚力量。 "中国永远是世界的和平力量、稳 定力量、进步力量。"习近平总书记的重

安越的空的见证,让这一历史昭示 无比清晰。 "中国可以在和平与合作的道路

上发挥引领作用。"英国友人林迈可的 儿子詹姆斯·林赛说。几十年前,林迈可曾在《抗战中的中共》一书中,写下 自己在抗日根据地的所见所感:这"真 正可以被称作中国共产主义的英雄时 代"。

胜利纪念日,盛大阅兵式上,3架 直升机分别悬挂的"正义必胜""和平必 胜""人民必胜"条幅格外醒目;招待会 舞台背景板上,金色霞光映照下的万里 长城雄壮巍峨;文艺晚会舞台正中,"正 义必胜"4个金色大字熠熠生辉…… 纪念胜利,不是要延续仇恨,而是 要唤起人们对和平的向往与坚守。和 平的愿景,要靠捍卫和平的强大力量来 实现。

"重器在手,就可以更好肩负起维

护国家主权、安全、发展利益的神圣使命,也可以更好维护世界和平。"中国航天科工首席技师、全国劳动模范戴天方,看到先进的参阅武器装备经过长安街,心潮澎湃。

毫不动摇走和平发展道路,携手构建人类命运共同体,中国始终肩负大国担当。

习近平总书记庄严宣示"中国人民 坚定站在历史正确一边、站在人类文明 进步一边,坚持走和平发展道路",强调 "与各国人民携手构建人类命运共同 体"。

整齐的阵列行进在宽阔的长安街, 维和部队方队亮丽的"和平蓝"映入眼帘,《和平一命运共同体》乐曲声在招待会上响起……这些都成为中国昂首阔步在和平正义大道上的生动注脚。

正义之路越走越宽,坚持独立自主的和平外交政策,共建"一带一路"造福各国、惠及世界,不断以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,朋友圈越来越大。

"全球治理倡议",习近平主席在上海合作组织天津峰会上首次提出,进一步凝聚国际社会共识,携手改革完善全球治理体系。包括全球治理倡议在内的四大全球倡议着眼构建人类命运共同体的崇高目标,为动荡不安的世界注入稳定性和正能量。

这是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

1945—2025。告慰,铭记抗战伟大胜利;纪念,凝聚正义和平力量。

当置身欢呼的人群,远望湛蓝天空,看着7架歼-10表演机呼啸而过,留下14道绚丽的彩烟,耳畔再次回响这豪迈的宣示——中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利!

(新华社北京9月10日电)